



你们燃烧自己,
点亮了我们前行的路——

“老师,辛苦了!”

本报记者 林茂春 赵娜娜 彭林 文/图



袁程兰正在对
学生进行课后辅导。

小学
教师
袁
程
兰

放弃高薪
带山区学生进入多彩世界

幼儿
教师
王
明
珍

从教20载 乐于做孩子的玩伴和亲人

“王老师,早上好!”9月6日清晨,伴随着孩子们欢快愉悦的问好声,王明珍开始了一天的工作。

排队、点名,做早操;玩游戏、识图教育……从早上8点30分开始,王明珍便一直不停地忙碌着,脸上始终带着笑容。今年50岁的王明珍是丹棱县顺龙乡一民办幼儿园的老师和创办人,至今从事幼儿教育工作已有近20年的时间,对于幼儿教育,她已经有了自己的一套方法。

“说话柔一点;礼貌多一点;微笑露一点……”走进王明珍的办公室,首先映入眼帘的便是“员工十点”。她说,把“员工十点”张贴在一抬头就能看到的地方,时刻督促自己在说话、行动上要严于律己。“幼儿老师需要耐心、亲和,要把学生当成自己的孩子,而不是没办法做好幼儿教育的。”王明珍说,幼儿教育对她来说不只是老师对孩子单向的教育,在孩子们的身上,她也学到了很多。

寓教于乐是王明珍推崇的幼儿教育方法。“作为幼儿教师,首先要像朋友、亲人一样和孩子相处,其次才是教育。”她说,身边事是终身事,这是她的教育理念,也是她希望教会孩子们——学会做人、学会爱。

王明珍的课堂上,总是充满了欢笑

声,孩子们都特别尊敬和喜欢她。去年教师节,幼儿园一名孩子来到她的办公室,认真地对她说:“王老师辛苦了,教师节快乐!”这件事让她久久不能忘怀,她为孩子们的懂事感到欣慰不已。

“幼儿老师是孩子们的玩伴、亲人、指路明灯,而孩子也是老师的老师,老师与学生其实是相辅相成的。”王明珍说,在近20年的从教经历中,孩子已经成为她工作和生活的动力。天真、单纯、开朗乐观、无忧无虑是孩子的特性,在孩子们的身上,她也学会了平心静气,学会了乐观积极地面对人生。“现在已经离不开孩子了,整天和孩子们在一起,也不会觉得累、觉得辛苦,反而觉得很轻松,充满了能量。”

20年前,王明珍凭着一颗喜爱孩子的心,在顺龙乡山区建起了这所幼儿园。从租房办学到新建学校,从只有10多名学生到如今150余名学生……近20年的时间,共有2000余名孩子在这里接受幼儿教育。如今,不少孩子已长大成才,有的还回来做了幼儿教师,而她也获得了不少家长的称赞。“我从孩子们身上得到的远比我付出的多,今后会继续努力,做一名合格的老师,把幼儿园办得更好。”王明珍说。



毛志鸿为学生们答疑解惑。

中学
教师
毛
志
鸿

不忘初心 扎根乡村用心用情铸师魂

“是您教会我做人的道理,同时也教给我知识,这些都是我在人生路上的一种宝贵财富。您的谆谆教诲时刻萦绕在我耳畔,当我迷茫时提醒着我,使我清醒。能成为您的学生,我是幸运的,感谢您,严厉而慈爱的毛老师。”9月6日,丹棱县仁美镇初级中学学生徐瑶感激的这位毛老师,名叫毛志鸿,扎根乡村教育已有33年。

扎根基层33年,是什么让他如此坚持?“传授知识在哪里都是一样,乡村教育和孩子们需要我,我就乐此不疲。”已经53岁的毛志鸿说,1983年7月从眉山某师范学校毕业后,8月便走上讲台,开启了自己教师生涯。

多年的工作中,毛志鸿以教师职业道德规范严格要求自己,积极参加师德师风学习培训,在教育教学实践中不断提升师德修养,不仅用正确的思想、人生观和价值观引导教育学生,更用自己的行为示范、人格力量感染带动学生,真正成为了学生的“精神导师”。毛老师对我们学习上非常严苛,同

时又很关心我们的生活,真是一位尽心尽力的好老师。”一同学说,毛老师在教同学们知识的同时,也给予他们人性美的滋养,大家都很喜欢他。

长期在乡村从事教育工作,毛志鸿结合实际不断总结和优化,有了自己的教学方法——联系实际、强化基础、培养能力、学以致用,教会做人。此方法不仅关注学生的心灵成长,还促进学生养成良好行为习惯,更为学生立足社会良性发展铺垫坚实基础。在倾力教育好学生的同时,他还不断学习提升自己,积极参加教育科研活动,并先后在县《教学集锦》发表了《浅谈初中思想品德教育教学与时政热点的结合》,在《眉山日报》上发表了论文《中国国情的准确定位是在探索中不断形成的》,自己撰写的《初中思想品德(教

科版)教材使用体会》和《初中思品教学与时政热点结合的探索》分别获得了省教育科学颁发的三等奖。

“毛老师专业基本功扎实,平常也不断分析社会时事,适时融入课堂教学中;对待同学和蔼可亲、认真负责,鼓励督促同学们把知识学扎实;对待同事,他关心年青教师的成长,他是我们的好老师。”同事李向彬如是评价道。

“用心学习、用情育人、用力耕耘,终有所获。”毛志鸿说,在教育的道路上,他将不忘初心,继续坚持,用自己的点滴力量助力教育事业的繁荣发展,并尽心传授知识,点亮孩子们人生的明灯,指引前进的方向。



和孩子们在一起,王明珍感到很快乐。

热烈庆祝第32个教师节! 恭祝全体教师节日快乐!

中共丹棱县委
丹棱县人民政府



2016.09.10